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Anotace: 

V současné době  jsme svědky nebývalého pokroku v oblasti nových stínicích materiálů vyráběných na bázi 
polymerů v kombinaci s příměsemi, které vykazují značné elektromagnetické ztráty. Oproti stínícím materiálům 
na bázi kovu vynikají novinky svými specifickými vlastnostmi, které lze modifikovat podle technické oblasti, ve 
které se předpokládá jejich uplatnění. Obecně se poměrně rychle vyvíjí velké množství vodivých polymerů a 
polymerních  kompozitů  s  různými plnivy.  Tato plniva mohou být  kovová, magnetická,  na bázi organického 
uhlíku nebo kombinace všech uvedených. Tyto všestranné a široce použitelné materiály jsou flexibilní, snadno 
se  zpracovávají  a  ladí  na  požadovaná  frekvenční  pásma.  Tyto  materiály  navíc  vykazují  nižší  objemovou 
hmotnost,  značnou  odolnost  proti  korozi  a  vysokou  konstrukční  flexibilitu.  Není  tedy  překvapivé,  že  jsou 
zkoumány jejich aplikační možnosti v oblasti ochrany před elektromagnetickými poli. 

Jedno z možných uplatnění pak výše uvedené materiály nalézají v opláštění silových kabelů, kde mají pomoci 
eliminovat  emise  vysokofrekvenčních  polí  způsobené  rušením,  které  je  do  silových  kabelů  injektováno  v 
souvislosti s provozem napájeného zařízení. Současné technologie umožňují vyrábět kabely opatřené pláštěm 
z výše popsaných materiálů, zatím ale není ustálená metodika měření přínosu takovýchto plášťů ve srovnání s 
běžně používanými materiály. Příslušná normotvorná komise IEEE sice deklarovala, že se touto problematikou 
bude zabývat, doposud však nebyly zveřejněny konkrétní rysy vhodných měřicích postupů. 

Cílem  práce  bude  shromáždit  nejnovější  poznatky  z  oblasti  měření  rušivého  vyzařování  silových  kabelů 
opatřených  různými  typy  elektromagneticky  ztrátových  plášťů  a  navrhnout  vlastní  měřicí  postupy, 
aplikovatelné v Laboratoři EMC FAI UTB ve Zlíně, které budou efektivně a dostatečně přesně kvantifikovat 
přínos elektromagneticky ztrátových plášťů ke snížení rušivých emisí elektromagnetického pole. 
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